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NORPLASMA Pasientinformasjon




Informasjon til pasient om
” COVID-19 REKONVALESENSPLASMA”
Sykdommen COVID-19 forårsakes av det nye luftveisviruset SARS-CoV-2. Viruset forårsaker blant annet hoste, feber og pustebesvær, og kan være dødelig. Det finnes per i dag ingen etablert behandling eller vaksine som kan forebygge COVID-19. 

Hva er rekonvalesensplasma?
Personer med gjennomgått COVID-19 produserer antistoff som bidrar til å bekjempe viruset. Ved enkelte virussykdommer har det vist seg at behandling med plasma (væskedelen av blodet, som inneholder bl.a. antistoff) fra personer som har gjennomgått sykdom og blitt friske (rekonvalesenter), reduserer symptomer og gir raskere bedring av sykdommen. 
COVID-19-rekonvalesensplasma er ferskfrosset plasma fra godkjente blodgivere som har gjennomgått COVID-19 og dannet antistoffer mot viruset SARS-CoV-2.
Behandlingen er per i dag utprøvende. Vi tror at pasienter med COVID-19 kan få kortere og mildere sykdomsforløp hvis de behandles med rekonvalesensplasma, men vi vet ikke sikkert om behandlingen virker.

Mulige fordeler og ulemper ved behandlingen
Blod og plasma brukes i behandling av mange tilstander, og er generelt svært trygt. Behandling med COVID-19 rekonvalesensplasma er gitt til tusenvis av pasienter uten at det er rapportert om økt forekomst av alvorlige bivirkninger av dette.

Blodoverføring medfører i seg selv alltid en risiko for bivirkning i form av allergiske reaksjoner, transfusjons-assosiert volumoverbelastning eller lungeskade. Slike reaksjoner er imidlertid svært sjeldent forekommende, og du vil bli nøye overvåket under og etter behandlingen for å fange opp og håndtere slike tilstander om de skulle oppstå. 

All behandling med blodprodukter innebærer risiko for infeksjoner, inklusiv HIV og hepatitt B og C, men streng testing av blodgiverne brukes for å redusere risikoen så mye som mulig. 
Det kan oppstå andre bivirkninger som ikke er kjent per i dag.
Andre behandlingsmuligheter
Det finnes ingen målrettet behandling av COVID-19. Det pågår utprøvende behandlingsstudier for flere medisiner, dette kan du få mer informasjon fra legen din om. 
Du kan få tilbud om behandling med rekonvalesensplasma hvis du har påvist COVID-19-infeksjon og din lege mener at du vil kunne ha nytte av det. 
Du må samtykke, for eksempel ved å skrive under på dette skjemaet, for å kunne motta behandlingen. 
Dersom du ikke er i stand til å gi et slikt samtykke vil din nærmeste kunne avgi et tilsvarende stedfortredende samtykke. Samtykket blir dokumentert i din journal.
Hvis du samtykker til behandling vil du også få tilbud om å delta i en studie der vi samler data for å øke kunnskapen om behandlingen.
Samtykke til å motta behandling
Jeg har fått informasjon om behandling med COVID-19-rekonvalesensplasma og bekrefter at jeg ønsker å motta slik behandling.
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(Signert av pasient, dato)

Pårørende kan samtykke hvis pasienten er for syk til å samtykke selv:
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(Signert av pårørende, dato)
